
Pour les 24 et 25 novembre 2009. Ce devoir est long et va vous demander de la recherche dans les cours des années précédentes. C’est pourquoi il vous est donné 3 semaines à l’avance.
Ce devoir comprend des exercices de révisions sur les bases de calcul numérique et littéral, car j’ai remarqué qu’un grand nombre d’entre vous avait oublié ces bases, et que cela vous pénalise alors que vous avez compris des choses bien plus compliquées. Vous aurez aussi besoin de ces bases pour la suite du programme de terminale. J’ai mis en ligne des fiches de révision sur la page Terminale ST2S du site http://www.letableaunoir.net . Si vous n’y avez pas accès, demandez-moi celles de ces fiches qui vous intéressent (calcul fractionnaire, calcul numérique, calcul littéral, équations, inéquations)
Rappel: les puissances sont prioritaires sur les multiplications qui sont elles-mêmes prioritaires sur les additions et soustractions.

Exercice 1 : Calculer et donner les résultats sous la forme d’un entier ou d’une fraction irréductible.









4 points
A = − 72 + 3 × 4 + 1 − 4 ×( −3)2

B =  eq \s\do1(\f(3 : ; eq \s\do1(\f(7;5)) : 7 ))


C =  eq \s\do1(\f( +  eq \s\do1(\f(1;2)) −  eq \s\do1(\f(3;7)); eq \s\do1(\f(2;3)) −  eq \s\do1(\f(4;7)) +  eq \s\do1(\f(1;6))))

D =  eq \b( +  eq \s\do1(\f(5;3)))
 ×  eq \b(3 +  )
 :  eq \b( −  eq \s\do1(\f(5;6)))

Exercice 2 : Développer, réduire et ordonner :



3 points
A(x)  = 4 (x − 1)2 − (2x + 2)2

B(x) = ( x2 − 5x + 4 ) ( − 2x2 + 7x −  eq \s\do1(\f(1;2)) )

C(x) = (3x + 1)(3x − 1) − 4 (− 2x + 5)2

Remarque : dans les exercices de Tle ST2S, quand une factorisation est jugée un peu complexe, on vous fournit la forme factorisée et on vous demande de vérifier (sous-entendu en développant) que c’est bien égal à l’expression voulue. C’est le cas par exemple dans le problème suivant :

Exercice 3 : numéro 98 page 113 de votre livre



8 points
Exercice 4 :










Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les équations et inéquations suivantes :


5 points
(E1)  − 3 ( 3x + 1 ) (x − 5 ) = 0


(I1)  − 3 ( 3x + 1 ) (x − 5 ) ≥ 0
(E2)
  eq \s\do1(\f(− 2x + 1;x − 2)) = 3



(I2)
 eq \s\do1(\f(− 2x + 1;x − 2)) ≤ 3
Rappels pour vous aider : - Lorsque l’inconnue apparaît au dénominateur, il y a généralement une ou des « valeur(s) interdite(s) » (= des valeurs de x qui annulent le dénominateur)
- un produit est nul si et seulement si l’un de ses facteurs est nul
- Un tableau de signes permet de déterminer le signe d’un produit ou d’un quotient
Note : le logiciel libre XCas vous permet de vérifier tous vos calculs et vos résolutions d’équations et d’inéquations.
